



REPUBLICA MOLDOVA
CONSILIUL ORĂȘENESC IALOVENI
PRIMĂRIA ORAȘULUI IALOVENI



MD 6801, or. Ialoveni, str. Alexandru cel Bun, nr.45, tel.: +373 (268) 2-24-84, 2-24-30

pagina web: www.ialoveni.md e-mail: primaria.ial@gmail.com

Nr. 1626 din 27 septembrie 2024

Către: Ialovenionline.md

Stimați membri ai echipei Ialoveni online,

În legătură cu solicitarea dumneavoastră privind accesul la informații de interes public, dorim să vă informăm că gestionarea problemei câinilor fără stăpân pe teritoriul orașului Ialoveni este asigurată de **Întreprinderea Municipală Gospodăria Locativ Comunală Ialoveni**.

Referitor la întrebările adresate, vă oferim următoarele informații:

1. Câți câini fără stăpân sunt pe teritoriul orașului Ialoveni în prezent?

În prezent, se estimează că pe teritoriul orașului Ialoveni se află aproximativ 100 de câini fără stăpân, dintre care 30 au fost sterilizați, acest fapt se datorează migrării acestora din alte localități învecinate, precum Costești, municipiul Chisinau, Mileștii Mici, etc.

2. Câți câini fără stăpân au fost sterilizați pe parcursul ultimilor trei ani?

În ultimii trei ani, au fost sterilizați aproximativ 100 de câini fără stăpân.

3. Câte persoane au fost atacate de câini în orașul Ialoveni pe parcursul ultimilor trei ani?

Pe parcursul ultimilor trei ani, s-au înregistrat două cazuri de persoane atacate de câini în orașul Ialoveni.

4. Ce acțiuni a întreprins Primăria Ialoveni pentru a ameliora problema animalelor fără stăpân pe teritoriul orașului?

Primăria Ialoveni, prin intermediul ÎM Gospodăria Locativ Comunală, a desfășurat mai multe acțiuni menite să gestioneze problema câinilor fără stăpân, punând un accent deosebit pe campaniile de sterilizare. Deși această metodă a contribuit la reducerea înmulțirii câinilor, eficiența sa s-a dovedit limitată, întrucât câinii sterilizați au fost reintroduși în comunitate, ceea ce a condus uneori la comportamente agresive.

În scopul de a implica comunitatea, au fost promovate diverse comunicate pentru a încuraja cetățenii să participe activ la prevenirea acestei probleme. Cu toate acestea, implicarea publicului a fost modestă, înregistrându-se doar două apeluri care au fost soluționate corespunzător.

Pe parcursul ultimilor ani, cu implicarea activă a fostului viceprimar Lucia Mîra, au fost atrase investiții semnificative prin proiecte dedicate sterilizării câinilor vagabonzi, contribuind astfel la o reducere semnificativă a populației de câini fără stăpân în oraș.

Recent, Primăria Ialoveni și ÎM Gospodăria Locativ Comunală au identificat două aziluri care administrează adăposturi pentru câini. În cadrul acestei colaborări, au fost transferați 10 câini agresivi sau cu probleme de sănătate într-un adăpost privat, unde aceștia primesc îngrijire adecvată. De asemenea, contribuim cu ajutoare precum materiale de construcție pentru adăposturi și hrană pentru animale. Colaborarea cu aceste adăposturi continuă, iar Primăria caută soluții durabile pentru gestionarea câinilor fără stăpân, protejând astfel siguranța comunității și bunăstarea animalelor.

Primăria orașului Ialoveni caută activ soluții pentru a aborda problema câinilor fără stăpân. În acest sens, au fost înaintate mai multe cereri de finanțare către diverși parteneri pentru a atrage resurse necesare. De asemenea, colaborăm cu diverse asociații care oferă suport și propun soluții pentru a trata problema într-un mod eficient și durabil.

În plus, avem voluntari care susțin Primăria orașului Ialoveni în această inițiativă, adăpostind câini și pisici și contribuind la sterilizarea lor, în funcție de posibilități. Le exprimăm recunoștința noastră pentru sprijinul oferit în această acțiune importantă pentru localitatea noastră.

Pe parcursul activităților desfășurate, am constatat, împreună cu experții și locuitorii orașului, că sterilizarea nu este o soluție pe termen lung. Astfel, avem în vedere stabilirea unui azil pentru a adăposti acești câini, inspirându-ne din practica municipiului Iași, România.

Viceprimar



Veaceslav CERNAT